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PRESENTACIčN 

La dinámica social contemporánea exige profesionistas con habilidades y 

competencias que les permitan insertarse en el mercado laboral de manera eficiente y 

responsable. Ante ello la Universidad Juárez Autónoma de Tabasco realiza estudios de 

seguimiento de sus egresados para tener una perspectiva certera de las demandas y 

necesidades de los empleadores y, en ese sentido, evaluar la pertinencia de los planes 

y programas de estudio que oferta, para atender a la sociedad en su conjunto, tanto a 

nivel nacional como local, la cual requiere profesionistas que sepan resolver las 

problemáticas y tendencias económicas, sociales, políticas, ideológicas, educativas, 

ecológicas y demográficas, en el marco de la sociedad globalizada.    

 

Para atender estas demandas y necesidades, la División Académica de Ciencias 

Sociales y Humanidades, en sintonía con lo establecido por la Universidad Juárez 

Autónoma de Tabasco, realizó en 2018 la reestructuración de sus planes y programas 

de estudio con la finalidad de fortalecer la formación académica de los estudiantes de las 

licenciaturas en Derecho, Historia y Sociología, tanto en conocimientos teóricos como 

metodológicos, que les permita egresar con un saber para ser y hacer.   

 

De igual manera, estos nuevos planes y programas de estudio atienden las 

recomendaciones de los organismos acreditadores de las mencionadas carreras, los que 

indicaron asignar las distintas materias de la malla curricular considerando los perfiles 

adecuados y la formación profesional de la plantilla docente, con la finalidad de formar 

profesionistas competitivos a nivel nacional e internacional.    

 

En este marco, el Informe que aquí se presenta da a conocer los resultados del 

estudio realizado, correspondiente a la cohorte 2016-2020, con egresados y 

empleadores, quienes con base en sus experiencias aportaron elementos referentes al 

ámbito académico, laboral y familiar, que permitieron conocer fortalezas y debilidades de 

los planes y programas de estudios que se ofertan en la DACSyH.    
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INTRODUCCIčN 

Este documento presenta el Informe de Seguimiento de Egresados de la Cohorte 

2016-2020 de las licenciaturas en Derecho ðModalidades: presencial y Sistema de 

Educación a Distancia (SEaD)ð, Historia y Sociología de la División Académica de 

Ciencias Sociales y Humanidades de la Universidad Juárez Autónoma de Tabasco. Los 

resultados de este análisis son esenciales en el proceso de mejora continua (variabilidad, 

efectividad, satisfacción de empleadores, eficiencia, eficacia, entre otros) debido a que 

se necesita contar con información relevante, oportuna y actualizada de los procesos 

formativos, que favorezcan a la DACSyH en una toma de decisiones fundamentada y en 

la retroalimentación de su vida académica en permanente relación con la sociedad a la 

que se debe.  

El Informe también es un instrumento que proporciona a la DACSyH un 

diagnóstico de la realidad que viven las y los egresados, que permite evaluar la 

pertinencia de los planes y programas de estudio que ofrece y estar en condiciones de 

mejorar la actual oferta educativa y, a su vez, diseñar nuevas propuestas de pregrado y 

de posgrado.  

Además, permite valorar si las competencias profesionales que se establecen en 

el perfil de egreso -en términos de conocimientos, habilidades, valores y actitudes- se 

adquirieron como resultado de la trayectoria escolar y si han sido útiles para el 

desempeño laboral del egresado. Al tiempo que sirve de vía de acceso, para conocer la 

opinión de los egresados sobre la calidad de la educación recibida y de los servicios 

universitarios que se le proporcionaron.   

Por lo expuesto, el Documento dota a la DACSyH de información relevante para 

el aseguramiento de la calidad académica, al contar con mejores indicadores para la 

evaluación y reestructuración curricular de los programas educativos de licenciatura, 

ampliar la oferta educativa y de educación continua, mejorar la calidad de la práctica 

educativa, entre otros aspectos.  

Finalmente, en el Informe del Seguimiento de Egresados de la Cohorte 2016-

2020, se detallan sus peculiaridades: variables, indicadores, tablas de frecuencia, 

gráficas, análisis de la información que se tomaron en consideración para su realización 

en el afán de contar con la información pertinente que consolide la calidad de los tres 

programas educativos para dar cumplimiento a los estándares de pertinencia social y 

profesional, que establecen los organismos evaluadores y acreditadores de la educación 

superior y al mismo tiempo fortalecer el quehacer institucional a fin de que su oferta 
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educativa se encuentre en congruencia con las nuevas exigencias que plantean los 

ámbitos sociales y productivos de la entidad, a la vez que fortalece la formación de 

profesionales competentes capaces de participar en las transformaciones del entorno 

regional, nacional e internacional, de manera participativa, crítica, analítica, innovadora 

y responsable.  
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1. ASPECTOS GENERALES DEL SEGUIMIENTO DE 

EGRESADOS 

 

1.1. ANTECEDENTES 

 

1. El origen del Programa de Seguimiento de Egresados se remonta, en la 

Universidad Juárez Autónoma de Tabasco, al Plan de Desarrollo Académico 

1992-1996, en el que se estableció el objetivo de recopilar, analizar y sistematizar 

información relacionada con el desempeño profesional de los egresados de las 

diferentes carreras y evaluar la consistencia y objetividad de los planes y 

programas de estudio.   

 

2. Posteriormente, en el Plan de Desarrollo Institucional 1996-2000, se destaca la 

realización de estos estudios de seguimiento, a fin de aplicar los resultados para 

la retroalimentación de los procesos de revisión, actualización y creación de 

programas académicos.  

 

3. Será hasta el Programa de Trabajo 2000-2004 cuando se establezcan las líneas 

estratégicas de acción y los ejes que servirán de guía para que las Divisiones 

Académicas realicen estudios de seguimiento de egresados, siendo en 2001 

cuando se pone en marcha el Programa Institucional de Seguimiento de 

Egresados, a partir del cual en cada una de las Divisiones que conforman la 

Universidad Juárez Autónoma de Tabasco se forma una Comisión de Seguimiento 

de Egresados; a la par con lo anterior; se realizó un programa de capacitación y 

se dieron los primeros pasos para realizar estudios en este ámbito. Se destaca 

que, en este proceso, la UJAT tuvo la asesoría y apoyo de especialistas de la 

ANUIES, la UNAM, y la UAM Azcapotzalco.  

 

4. Así, se tendría el Programa Reencuentro de Egresados con su alma mater, como 

punto de partida, para que en cada división académica se realizaran estudios de 

egresados, volviéndose esto una práctica común en la institución.   

 

5. En el Plan de Desarrollo Institucional 2008-2012 se establece la continuidad de 

tales estudios, con la finalidad de que los programas educativos sean pertinentes 

a los perfiles profesionales que exige y demanda la sociedad.  
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6. Como antecedente divisional se tiene el Estudio de Egresados de la UJAT cohorte 

2007-2008, elaborado en conjunto por las autoridades de la DACSyH y la 

Comisión de Seguimiento de Egresados de dicha división, cuyo fin fue obtener 

mayores elementos para la reflexión y toma de decisiones en relación con la 

calidad y pertinencia de los programas educativos ofertados.  

7. De igual forma, dentro del Plan de desarrollo Institucional 2020-2024 establece 

dentro del apartado de planes institucionales en el punto 5 que el programa de 

seguimiento de egresados permitirá conocer el impacto académico de la oferta 

educativa en el mercado, a través del análisis del desempeño y desarrollo 

profesional de los egresados con base principalmente en la formación recibida, y 

en la realidad que se vive en el mundo del trabajo.  

 

8. En el plan de Desarrollo Divisional 2020-2024, establece dentro de la estrategia 

ECD3.18 implementar acciones divisionales para el seguimiento y apoyo de 

egresados a través del plan divisional de seguimiento de egresados.  

 

9. En esta ocasión, tras la realización de varios encuentros y foros con egresados y 

empleadores, las autoridades divisionales, la Coordinación de Programas 

Estudiantiles, la Jefatura de Seguimiento de Egresados y la Comisión Divisional 

de Seguimiento de Egresados dan a conocer el Informe Divisional de Seguimiento 

de Egresados cohorte 2016-2020, con la que se busca identificar fortalezas y 

debilidades en las que se desempeñan los egresados de las licenciaturas en 

Derecho, modalidades presencial y a Distancia, Historia y Sociología, de la 

DACSYH, para analizar si los planes y programas de estudio responden a las 

exigencias y necesidades del mercado laboral.   
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1.2. OBJETIVOS INSTITUCIONALES 

Para la elaboración y construcción del informe de egresados están alineados a los 

siguientes objetivos institucionales: 

 

a) Identificar contextos y áreas de oportunidades laborales en las que se 

desempeñan los egresados, para analizar si los planes y programas de estudio 

responden a las exigencias y necesidades del mercado laboral. 

  

b) Actualización de la base de datos para registrar información de los egresados que 

permita evaluar la calidad y pertinencia entre los planes y programas de estudio y 

el mercado laboral. 

 

c) Mostrar cuáles son las nuevas tendencias de reclutamiento y las nuevas 

necesidades de profesionales en el mercado.  

 

d) Tomar como premisas las opiniones de los empleadores a fin de garantizar la 

calidad, pertinencia y acreditación de los programas educativos.  

 

e) Conocer el grado de satisfacción de los egresados respecto a su formación 

profesional. 

 

f) Indagar sobre la perspectiva de los empleadores con relación a la formación y 

desempeño laboral de los profesionistas egresados de la DACSYH.   
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2. EGRESADOS DE LA LICENCIATURA EN DERECHO 

(ESCOLARIZADO) 

La modalidad escolarizada presencial se sustenta en el Modelo Educativo y en la 

Legislación Universitaria, es así que con base al modelo académico de nuestra 

Universidad se ha diseñado el Plan de Estudio de la Licenciatura en Derecho con las 

características de orientar al alumno hacia las competencias profesionales, a la 

metacognición, al análisis de los elementos teóricos y de abstracción con el soporte de 

las teorías constructivista y humanista1.  

Las áreas de formación de este plan de estudios en el sistema escolarizado responden 

a las necesidades sociales y a las reformas jurídicas, incluye asignaturas diseñadas en 

la centralidad del aprendizaje para la construcción del conocimiento en el estudiante, en 

el desarrollo de actividades y estrategias para las competencias con el compromiso ético 

y social en sus dimensiones intelectual, humana, social y profesional, desarrollados en 

los procesos y actividades que se llevan a cabo dentro del aula y se refuerza en lo 

extracurricular a través de la Práctica Profesional, Servicio Social y Servicio Social 

Comunitario.   

Dentro de las temáticas que desarrolla el Plan de Estudios, se encuentran asignaturas 

cuyo contenido corresponde a las competencias para enfrentar los retos que derivan de 

las necesidades sociales en la actualidad y el modelo de enseñanza es el didáctico-

cognitivo en donde se implementan las prácticas profesionales y el estudio de casos.  

La Licenciatura en Derecho está orientada a formar profesionales que den respuesta a 

los problemas acordes a la realidad social, económica, política y jurídica, que fortalezcan 

las necesidades del profesional de la ciencia jurídica, lo que permitirá insertar al futuro 

profesional en el campo de la práctica, fortaleciendo sus habilidades para la 

investigación, la docencia, la gestoría, el emprendimiento, la innovación y la resolución 

de casos jurídicos. 

  

                                            
1 Plan de Estudios Licenciatura en Derecho, p. 43, https://archivos.ujat.mx/2022/div-
DACSyH/Decrecho/Plan-Estudio-Lic-Derecho.pdf  
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2.1. DATOS GENERALES 

2.1.1 INFORMACIÓN BÁSICA 

Género del Egresado 

Del total de egresados de la licenciatura en derecho que respondieron la encuesta el 

62% corresponde al sexo femenino 

Género del Egresado 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Femenino 151 62% 

Masculino 94 38% 

Total 245 100% 
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2.2. DATOS SOCIOECÓNOMICOS 

1. ¿Cómo se sostuvo económicamente durante sus estudios? (Señale la opción 

principal) 

La mayoría de la población encuestada manifiesta que durante sus estudios dependieron 

económicamente por sus padres. En tanto, que la mitad tuvo que trabajar para sostener 

sus estudios.   

¿Cómo se sostuvo económicamente durante sus estudios? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Por tus padres 150 61% 

Tuvo que trabajar 78 32% 

Por beca / Crédito Educativo 3 1% 

Por tu pareja 8 3% 

Por otros medios 4 2% 

Por un familiar 2 1% 

No contestó 0 0% 

Total 245 100% 
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2.3. SELECCIÓN DE LA CARRERA 

2. ¿La Universidad Juárez Autónoma de Tabasco fue la primera institución que 

eligió? 

EL 95% de los egresados encuestados sostienen que la UJAT fue la primera opción 

educativa para cursar sus estudios de licenciatura. 

¿La Universidad Juárez Autónoma de Tabasco fue la primera institución que eligió? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Si 233 95% 

No 12 5% 

Total 245 100% 
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3. ¿La carrera que usted cursó fue su primera opción? 

El 90% de las personas encuestadas consideraron que la licenciatura en derecho como 

la primera opción en oferta educativa.  

 

¿La carrera que usted cursó fue su primera opción? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Si 221 90% 

No 24 10% 

Total 245 100% 
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4. ¿Cuál fue para usted la razón más importante en la elección de su carrera en la 

UJAT? 

El 56% de la población encuestada considera que la elección para cursar sus estudios 

universitarios en la UJAT se debe a el prestigio institucional  

Factores de elección de carrera 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

El prestigio de la Institución 141 58% 

La carrera solo se ofrecía en la UJAT 3 1% 

Consejo de familiares y amigos 29 12% 

Su cercanía geográfica a mi domicilio 9 4% 

Otros 23 9% 

El costo de la inscripción y cuotas 27 11% 

Consejo de Profesores 7 9% 

Consejo de orientadores 6 2% 

Total 245 100% 
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2.4. ESTUDIOS DE LICENCIATURA. 

a) Egresados titulados 

El 88% de la población encuestada se encuentra titulada. 

Egresados Titulados 
Descripción Frecuencia Porcentaje 

Titulados 216 12% 
No Titulados 29 88% 
Total 245 100% 

 

 

  



 

22 
 

2.5. FORMACIÓN PROFESIONAL RECIBIDA 

5. Señale en qué medida la formación de licenciatura lo preparó para lo siguiente: 

a) Optar por trabajos en distintos sectores económicos  

El 89% de las personas encuestadas indica tener una alta y mediana capacidad para 

trabajar en distintos sectores económicos   

Optar por trabajos en distintos sectores económicos. 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 103 42% 

Mediana 116 47% 

Baja 20 8% 

Nula 6 3% 

Total 245 100% 
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b) Trabajar en un sector económico específico 

El 91% de los egresados encuestados manifiesta tener una mediana capacidad para 

trabajar en sector económico especifico. 

Trabajar en un sector económico específico. 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 13 5% 

Mediana 222 91% 

Baja 8 3% 

Nula 1 1% 

No respondió 1 0% 

Total 245 100% 
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c) Vincularse con alguna institucional empresa particular  

El 47% de la población de egresados encuestados consideran tener una capacidad de 

vinculación con alguna empresa o institución específica. 

Vincularse con alguna institución/ empresa en particular 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 115 47% 

Mediana 100 41% 

Baja 20 8% 

Nula 9 4% 

No respondió 1 0% 

Total 245 100% 
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c) Continuar capacitándose 

El 74% de las y de los egresados en la licenciatura en Derecho, consideran tener una 

capacidad alta para continuar capacitándose 

Continuar capacitándose. 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 182 74% 

Mediana 55 23% 

Baja 5 2% 

Nula 1 0% 

No respondió 2 1% 

Total 245 100% 
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d) Pensar creativamente 

De la población de egresados encuestados el 67% considera tener una capacidad alta 

para pensar creativamente. 

Pensar Creativamente 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 164 67% 

Mediana 69 28% 

Baja 10 4% 

Nula 1 1% 

No respondió 1 0% 

Total 245 100% 
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e) Desarrollarse de manera independiente 

El 71% de la población encuestada de egresados consideran tener una capacidad alta 

para el desarrollo independiente de sus actividades 

Desarrollarse de manera independiente 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 174 71% 

Mediana 64 26% 

Baja 4 2% 

Nula 2 1% 

No respondió 1 0% 

Total 245 100% 
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6. Señale en qué medida la formación de licenciatura lo preparó para lo siguiente: 

a) Conocimientos generales de naturaleza científico y/o humanística  

El 45% por ciento de los egresados encuestados consideran que los conocimientos que 

corresponde a la formación general de naturaleza científica y/o humanística, has sido 

relevante para la preparación en el campo laboral. 

Conocimientos generales de naturaleza científica y/o humanística 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 109 45% 

Mediana 99 40% 

Baja 5 2% 

Nula 9 4% 

No respondió 23 9% 

Total 245 100% 
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b) Conocimientos amplios y actualizados de los principales enfoques teóricos de 

la disciplina 

El 54% de la población encuestada considera tener conocimientos amplios y 

actualizados de los principales enfoques teóricos de la disciplina que cursó, y que, por 

ende, han sido determinantes la para la toma de decisiones en la búsqueda de un 

empleo. 

Conocimiento amplios y actualizados de los principales enfoques teóricos de la disciplina 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 133 54% 

Mediana 103 42% 

Baja 6 3% 

Nula 2 1% 

No respondió 1 0% 

Total 245 100% 
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c) Habilidades para la comunicación oral, escrita y/o gráfica 

El 60% de la población de egresados encuestados consideran haber adquirido 

habilidades para la comunicación oral, escrita y/o gráfica, aspectos importantes en la 

formación profesional, y que consideran competencia Alta para el campo laboral. 

Habilidades para la comunicación oral, escrita y/o gráfica 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 148 60% 

Mediana 90 37% 

Baja 7 3% 

Nula 0 0% 

No respondió 0 0% 

Total 245 100% 
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d) Habilidades para la búsqueda de información 

Como parte de su formación profesional, el 64% de la población de los egresados 

encuestados consideran de importancia Alta el tener habilidades para la búsqueda de la 

información como parte de las competencias profesionales de la disciplina afín. 

Habilidades para la búsqueda de información 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 156 64% 

Mediana 83 34% 

Baja 6 2% 

Nula 0 0% 

No respondió 0 0% 

Total 245 100% 
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e) Capacidad analítica y lógica 

El 66% de los encuestados, consideran que tener una capacidad analítica y lógica, es 

relevante para la construcción de conocimientos y habilidades en el campo de la 

disciplina afín, y necesaria en la inserción laboral. 

Capacidad analítica y lógica 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 162 66% 

Mediana 80 33% 

Baja 3 1% 

Nula 0 0% 

No respondió 0 0% 

Total 245 100% 
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f) Conocimientos técnicos de la disciplina 

Dentro de la población encuestada, el 54 % consideran que los conocimientos técnicos 

de la disciplina afín han sido notables para la formación profesional. 

Conocimientos técnicos de la disciplina 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 132 54% 

Mediana 105 43% 

Baja 5 2% 

Nula 1 0% 

No respondió 2 1% 

Total 245 100% 
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g) Capacidad para identificación y solución de problemas. 

El 62% de los egresados encuestados, estima que tener una capacidad para identificar 

y dar solución a problemas afín a su formación profesional es notablemente Alta para el 

campo laboral. 

Capacidad para identificación y solución de problemas 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 152 62% 

Mediana 90 37% 

Baja 2 1% 

Nula 1 0% 

No respondió 0 0% 

Total 245 100% 
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2.6. EMPLEO DURANTE EL ÚLTIMO AÑO DE LICENCIATURA 

7. ¿Trabajó usted durante el último año de sus estudios de licenciatura?  

El 70% de las y los egresados en derecho expresan que durante el último año de sus 

estudios de licenciatura se encontraban trabajando. 

¿Trabajó usted durante el último año de sus estudios de licenciatura? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Si 172 70% 

No 73 30% 

Total 245 100% 
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8. ¿Cuál fue la relación de coincidencia de los conocimientos de la licenciatura con 

el trabajo que desempeño durante su estudio? 

El 39 % de la población encuestada considera la existencia alta de relación de 

coincidencia de los conocimientos de la licenciatura en derecho con el trabajo que 

desempeño durante sus estudios. 

¿Cuál fue la relación de coincidencia de los conocimientos de la licenciatura con el trabajo que 
desempeño durante su estudio? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Alta 95 39% 

Mediana 53 22% 

Baja 13 5% 

Nula 11 4% 

No respondió 73 30% 

Total 245 100% 
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9. ¿El empleo en el cual laboró durante su estudio, era afín a su área de formación? 

La población encuestada, la cual corresponde al 54% de ellas, considera que el empleo 

en el cual laboró durante su estudio tenía afinidad al área de formación profesional en el 

campo laboral en el que estaba.  

¿El empleo en el cual laboró durante su estudio, era afín a su área de formación? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Si 133 54% 

No 51 21% 

No respondió 61 25% 

Total 245 100% 
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10. Número de horas promedio que laboraba a la semana 

EL 35% de los egresados encuestados de la licenciatura en Derecho, expresan que el 

número de horas promedios que laboraban a la semana es más de las 8 horas en 

promedio 

Número de horas promedio que laboraba a la semana 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Más de 8 horas 18 35% 

8 horas 40 15% 

6 horas 36 16% 

4 horas 85 7% 

No respondió 66 27% 

Total 245 100% 
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2.7. OPINIÓN DE LOS EGRESADOS SOBRE: 

11. ¿La formación que usted recibió lo impulsó a ser más participativo en asuntos 

de interés público? 

El 97% de la población encuestada considera que la formación que recibió lo impulsó a 

ser más participativo en las tomas de decisiones en asuntos de interés público.  

¿La formación que usted recibió lo impulsó a ser más participativo en asuntos de interés 
público? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

SI 237 97% 

No 8 3% 

Total 245 100% 
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12. ¿La formación que usted recibió le estimuló a estar más informado (lectura de 

periódicos, revistas y libros de interés general)? 

En relación con la formación social recibida, el 97% de la población encuestada considera 

que recibió motivación para tener más información de interés general. 

¿La formación que usted recibió le estimuló a estar más informado (lectura de periódicos, 
revistas y libros de interés general)? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

SI 237 97% 

No 8 3% 

Total 245 100% 
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2.8. BÚSQUEDA DE ASCENSO O TRABAJO EN EL PERIODO 

INMEDIATAMENTE POSTERIOR AL EGRESO DE LA LICENCIATURA 

1. ¿Mejoró su condición laboral a raíz de haber concluido su licenciatura? 

El 80% de la población de egresados expresan haber tenido una mejoría en su condición 

laboral después de haber egresado o concluido sus estudios universitarios. 

¿Mejoró su condición laboral a raíz de haber concluido su licenciatura? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Si 196 80% 

No 49 20% 

Total 245 100% 
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2. ¿Al concluir sus estudios buscó usted activamente otro trabajo que mejorara su 

condición de vida? 

EL 76% de las personas encuestadas consideran que al concluir sus estudios buscaron 

activamente otro trabajo que les permitiera mejorar su condición de vida.  

¿Al concluir sus estudios buscó usted activamente otro trabajo que mejorara su condición de 
vida? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Si 185 76% 

No 60 24% 

Total 245 100% 

 

 

  



 

43 
 

3. Tiempo que le llevé conseguir un ascenso u otro trabajo al concluir sus estudios 

de licenciatura 

El 42% de la población considera que el tiempo que tardó en conseguir un ascenso u 

otro trabajo con mejores condiciones laborales en el momento de su egreso fue de más 

de 6 meses. 

Tiempo que le llevó a conseguir un ascenso u otro trabajo al concluir sus estudios de licenciatura 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Más de 6 meses 103 42% 

4 ï 6 meses 43 17% 

1 ï 3 meses 95 39% 

¿No respondió 4 2% 

Total 245 100% 
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4. ¿Cuál fue el requisito formal de mayor peso para conseguir un ascenso o trabajo, 

una vez que concluyó sus estudios? 

El 86% de la población encuestada considera que los requisitos formales que más 

inciden en conseguir un ascenso o trabajo, una vez que concluyen sus estudios son: 

tener una licenciatura y aprobar un examen de selección. 

¿Cuál fue el requisito formal de mayor peso para conseguir un ascenso o trabajo, una vez que 
concluyó sus estudios? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Tener título de licenciatura 145 59% 

Pasar una entrevista formal 66 27% 

Aprobar los exámenes de selección 31 13% 

No respondió 3 1% 

Total 245 100% 
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 5. Señale el principal medio a través del cual encontró un nuevo trabajo al concluir 

sus estudios 

La población encuestada considera que la bolsa de trabajo, y el  integrarse a un negocio 

familiar fueron los medios que más incidieron para obtener empleo al egresar 

¿Señale el principal medio a través del cual encontró un nuevo trabajo al concluir sus estudios? 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Bolsa de Trabajo 44 18% 

Recomendación de amigos o profesor de la 
licenciatura 

28 12% 

Invitación expresa de una empresa o institución 34 14% 

Servicio social o práctica profesional 5 2% 

Recomendación de un familiar 29 12% 

Anuncio en el periódico 17 7% 

Relaciones hechas en empleos anteriores 30 13% 

Creación de un negocio, despacho o empresa propia 13 5% 

Me integré al negocio familiar 40 17% 

No respondió 5 2 % 

Total 245 100% 
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6.  En su opinión ¿Cómo influyeron los siguientes factores en la obtención de un 

nuevo empleo? 

a) El prestigio de la UJAT 

El 51% de la población encuestada considera que influyó un poco el prestigio institucional 

y académico de la UJAT. 

El prestigio de la Universidad Juárez Autónoma de Tabasco 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Facilitó 108 44% 

Influyo poco 125 51% 

Dificultó 8 3% 

No respondió 4 2% 

Total 245 100% 
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b) La buena aceptación de la carrera en el mercado laboral 

EL 56% de la población considera que la licenciatura en derecho tiene buena aceptación 

en el mercado laboral. 

La buena aceptación de la carrera en el mercado laboral 

Descripción Frecuencia Porcentaje 

Facilitó 137 56% 

Influyo poco 96 39% 

Dificulto 7 3% 

No respondió 5 2% 

Total 245 100% 

 

 

  


























































































































































































































































































































































































































































































































